

难过尾气关 八万辆车没年审

占全市汽车保有量的22%

文/片 本报记者 袁鹏

3月28日,记者从枣庄市公安局交警支队了解到,截止到3月20日,枣庄市逾期未参加年审的汽车达7.99万辆,这一数字约为枣庄市汽车总量的22%。交警表示,枣庄2012年11月1日开始全面检验汽车尾气以来,很多驾驶老旧车辆的车主担心自己的车辆尾气排放不达标,迟迟没有年审。

担心尾气不达标 车主不敢去审车

根据相关统计资料显示,目前枣庄市汽车保有量约为37万辆。然而,为何有多达近8万余辆逾期未审车辆?交警部门工作人员分析,以往车主不给车辆做年审主要是有两个原因:一是因为有相当一部分车辆已经十分老旧,车辆已经不再使用;另外,有的车辆车主不经常使用,为了逃避相关税费和麻烦,车主索性不给车辆做年审。不过自从2012年11月1日,枣庄市开始全面检验汽车尾气以来,又出现一种情况:很多驾驶老旧车辆的车主,由于担心自己的车辆尾气排放不达标,所以迟迟不敢去审车。

市民马先生是3年前拿到的驾照,当时他一方面觉得自

己是个新手,刚开始开车难免刮刮蹭蹭,于是他就花了1万多元买了一辆二手车。到今年2月份,马先生的车年审过期了,可到现在他还是没有去审车。马先生表示,他这辆二手车是化油器式发动机,尾气问题本身就比较严重,而且是十几年的老车了,三元催化器也早就老化了。“现在去检测尾气,肯定不合格。”马先生说。

马先生说,给车换一个三元催化器得1000多元钱,如果想要把这车整修到能过尾气检测的状态,所需的费用可能要比这辆车现在的市价还要高。“实在不行我就把它卖掉换新车好了,省得麻烦。”马先生说。



这辆车已有10年车龄,但是由于保养得当,三分钟就通过了尾气检测。

尾气排放达标其实并不难

记者了解到,像马先生这样情况的人还有很多。由于枣庄是鲁南地区一个重要的二手车交易中心,在枣庄购买二手车可选车型多而且价格便宜,有很多市民购买二手车。但二手车通常车龄较长,车况较差,尾气检测难达标成了二手车的一个硬伤。

28日上午,记者在枣庄安通机动车检测中心看到,等待尾气检测的车辆排开了50多米的长队。但

是记者经过观察发现,绝大多数来检测的车辆都是2005年之后的车型,车况普遍较好。而老奥拓、老捷达等在枣庄本地保有量很大的车型却很少。

枣庄安通机动车检测中心经理李强告诉记者,去年11月刚开始机动车尾气检测的时候,通过率只有40%。刚开始的时候主要是大家的环保排放意识不强,对车况不是很在意,一检测才发现自己的车辆排

放不达标。后来大家都开始重视这个问题了,来审车之前会有意识的维护整修车辆的三滤、三元催化器等排放相关配件。现在,通过率基本上维持在80%左右。

市中交警大队的工作人员表示,车主不要对机动车尾气检测有太多惧怕。根据规定,只要车辆能达到其出厂时的排放标准,且标准高于国I的,均可获发绿色环保检验合格标志。比如如

果一辆2003年生产的汽车出厂时的环保标准是国II,那么在检测时并不要求其达到现行的汽车出厂排放国IV标准,只要达到国II标准即可。而按照国0标准设计生产的汽车如果还能达到国0标准,将获发黄色环保标志。无论是绿标还是黄标,车辆经过安检之后都能通过年审。但如果逾期未审车辆上路,交警将对驾驶人处以200元罚款和记3分的处罚。

第二届山东省百姓品酒大赛 (枣庄赛区)

谁是“齐鲁品酒王”

十万元寻民间品酒高手, 十六地市初赛同时进行, 普通消费者均可报名。

中国驰名商标

帝豪

中国首创 水窖地藏

主办: 山东省白酒协会 山东省糖酒副食品商业协会 齐鲁晚报

承办: 山东省白酒品牌推进委员会

枣庄赛区协办: 山东帝豪酒业有限公司



奖项设置

“齐鲁金钻品酒师” 10名, 奖金3000元并颁发证书

“齐鲁银钻品酒师” 20名, 奖金2000元并颁发证书

“齐鲁铜钻品酒师” 30名, 奖金1000元并颁发证书

(证书由山东省白酒协会、山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报联合颁发)

枣庄赛区将选出六名民间品酒师并颁发山东省轻工业协会证书, 同时参加全省决赛。

枣庄赛区比赛时间: 2013年3月29日

比赛地点: 山东帝豪酒业有限公司

详情可拨打本报枣庄赛区报名热线电话:

18863261529 18863261525 18863261508

枣庄赛区QQ群号:275482713

网上报名请将报名表发送到qlwbpjds@126.com

报名表下载网址: http://zt.qlwb.com.cn/2013bpxj/

新品——九年御品酒上市!

九年御品酒是在原御品酒的基础上,经过与四川省酒类研究所共同研制开发的升级换代产品,具有“不上头、不刺喉、不伤胃”三大特色。